

Η σελίδα των τοπικών Συλλόγων

Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες του Πολιτιστικού Συλλόγου Νικιάνας "Οι Σκάροι"



✓ Την **Κυριακή 5 Ιουνίου 2011** και ώρα 10:00 π.μ. ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νικιάνας "Οι Σκάροι" πραγματοποίησε **εθελοντική αιμοδοσία**.

✓ Την **Κυριακή 12 Ιουνίου 2011** και ώρα 09:00 π.μ. ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νικιάνας "Οι Σκάροι" πραγματοποίησε **εθελοντικό καθαρισμό** στο λιμάνι της Νικιάνας.

✓ Το "Αηδόνι του Αυτοκράτορα" κελήδησε στο Μεγανήσι

Με μεγάλη επιτυχία οι μικροί πρωταγωνιστές του θεατρικού τμήματος του Πολιτιστικού Συλλόγου Νικιάνας «Οι Σκάροι» παρουσίασαν την παράσταση «το Αηδόνι του Αυτοκράτορα» (φωτό). Ένα δύσκολο έργο με μεγάλες απαιτήσεις στις οποίες οι μικροί ηθοποιοί ανταπεξήλθαν με το καλύτερο αποτέλεσμα.

✓ Την **Παρασκευή 15 Ιουλίου 2011** θα πραγματοποιήσει εκδήλωση για την επέτειο της σύναξης των οπλαρχηγών του 1807 στο **Μαγεμένου**, με κατάθεση στεφάνων και ομιλία για το ιστορικό γεγονός.

Φωτογραφίες του χθες...

Του Δημήτρη Μανωλίτη (Κασσάνδρη)

Μέσ' απ' αυτή την στήλη της εφημερίδας θα προσπαθήσουμε να φέρουμε στη μνήμη μας εικόνες και γεγονότα περασμένων δεκαετιών που έσωσαν και αποτύπωσαν σε ασπρόμαυρο φόντο παλιότεροι συγχωριανοί μας. Φωτογραφίες που αγγίζουν το χθες του καθενός μας και μας φέρνουν πίσω στα δύσκολα αλλά και ωραία εκείνα χρόνια που όλοι μας νοσταλγικά θυμόμαστε. Νομίζω ότι κάθε τέτοια στιγμή ίσως είναι κληρονομιά όλων και η δημοσίευσή της αποτελεί υποχρέωση αλλά και δικαίωμά μας να την μοιραζόμαστε.

Στα Κολυβάτα κάποτε...

Διακρίνονται από αριστερά προς τα δεξιά:

Όρθιοι: Γεώργιος Χρ. Κατσαρός (Καραγιάννης), Διονύσιος Απ. Κολυβάς (†) (Μπερδεμπές), Ερωτόκριτος Σπ. Δουβίτσας

Καθιστοί: Πανταζής Γεωργ. Κολυβάς (Τσιρογιάννης), Ιωάννης Γεωργ. Κολυβάς (Τσιρογιάννης), Σπύρος Κωνστ. Βλάχος (Μπαρδάκας), Θωμάς Κωνστ. Κακλαμάνης (Ρίπας)



1968

Η φωτογραφία είναι τραβηγμένη στον Άγιο Δημήτριο στον Αλέξανδρο και είναι η βάφτιση του Αριστείδη Μανωλίτη, γιού του Αντώνη Μανωλίτη (Κασσάνδρη).

Διακρίνονται από αριστερά προς τα δεξιά: Θωμάς Κακλαμάνης (Ρίπας) του Κων/νου, Σταμάτα Κακλαμάνη του Κων/νου, Μαγδαληνή Μανωλίτη και ο μικρός Άρης στην αγκαλιά της, Αντώνης Μανωλίτης, μπροστά του η μικρή τότε Κατερίνα Μανωλίτη του Σωτηρίου, Χρυσούλα Μανωλίτη σύζυγος Αριστείδη, πίσω η Ασπασία Μανωλίτη του Σωτηρίου, ο παπά-Σπύρος Γεωργιάκης, η Βλάχου Κούλα (†), Ανδρέας Μανωλίτης του Χρήστου, Ντίνα Μανωλίτη του Άγγελου, Φίλιππος Κόκκας, Κώστας Δουβίτσας του Σπυραντώνη και δεξιά του ο μικρός τότε Θεολόγος Δουβίτσας του Μανώλη.

Στο πίσω - πίσω πλάνο διακρίνονται ο Κολυβάς Αλέκος (Τσμενίας), ο Πάνος Μανωλίτης του Σωτηρίου και άλλοι.



Γεράσιμος Μανωλίτσης του Ευσταθίου (Μαργετίνης) 1848-1928

Γεννήθηκε στον Αλέξανδρο το 1848. Τα πρώτα του γράμματα έμαθε στο Σχολείο του χωριού του με δάσκαλο τον Αντώνιο Κατωπόδη από την Καρυά, ο οποίος διορίστηκε το 1852 και παρέμεινε ως το 1864. Ο Γεράσιμος ήταν επιμελής μαθητής και μάλιστα, όταν ο δάσκαλος έλειψε από το Σχολείο το 1861 για ένα διάστημα λόγω ασθένειας, άφησε για αντικαταστάτη του τον μαθητή αυτόν, που ήταν πρωτόσκολος της τελευταίας τάξης, ίσχυε τότε το αλληλοδιδακτικό σύστημα ως το 1880.

Και μόνο αυτό δείχνει την προσωπικότητα του Γεράσιμου. Δεν ήταν μόνο επιμελής, αλλά και επιβάλλονταν, γιατί και αυτό είναι ανάγκη στο Σχολείο.

Τελείωσε το Δημοτικό και ήθελε να προχωρήσει, οι γονείς του όμως δεν ήταν αρκετά εύποροι και αναγκάστηκαν να τον "ρογιάσουν" κατά την έκφραση της εποχής.

Τον έστειλαν σε ένα γνωστό τους καταστηματάρχη της πόλης (χώρας) με τη συμφωνία να εργάζεται και να παρακολουθεί μαθήματα, κατ' αρχήν στα φροντιστήρια των αδελφών Σέρβων και κατόπιν στο δευτερεύον Σχολείο της πόλης, το οποίο τελείωσε το 1868.

Με τα τυπικά αυτά προσόντα τον Οκτώβρη του 1873 διορίζεται γραμματοδιδάσκαλος στο Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρου με την υποστήριξη του Αριστοτέλη Βαλαωρίτη, του οποίου ήταν πολιτικός ακόλουθος και αργότερα του γιού του Γιάννη Βαλαωρίτη.

Στο Διδασκαλείο φοίτησε αργότερα το 1894 (Υποδιδασκαλείο Λευκάδας) και συνεπλήρωσε την κατάρτισή του ως προς τον τρόπο διδασκαλίας (διδακτική). Για το γνωστικό μέρος ήταν φιλομαθής.

Στον Αλέξανδρο ένα χρόνο

πριν (1872) είχε διοριστεί και ο Θεοφύλαχος Σέρβος, οι διαβολές όμως των συγχωριανών του και ο επαναστατικός χαρακτήρας του, έκαναν ώστε να μετατεθεί στην περιοχή του Αγρινίου.

Ο Γεράσιμος ήταν πιο συνεπής και διαλλακτικός με τους εντοπίους. Αργότερα θα μετατεθεί και αυτός και θα περιέλθει πολλά χωριά του Ξηρομέρου - Μύτικα - Ζάβιτσα - Αστακό κ.ά.

Γύρω στα 1882 θα επανέλθει στον Αλέξανδρο, που θα νυμφευθεί, και μαζί με το γείτονά του παπά-Αναστάση Μανωλίτση θα οργανώσουν το Σχολείο.

Όπως ξέρουμε το Δημοτικό Σχολείο Αλεξάνδρου - Πλατυστόμου (γιατί τα Πλατύστομα είχαν κοινό Σχολείο με τον Αλέξανδρο ως το 1920) δεν στεγάζονταν σε δημόσιο κτήριο, από το 1832 που συστάθηκε ως το 1915 και περιφέρονταν από τα Κολυβάτα ως τα Πλατύστομα κατά περιόδους και από εκκλησία σε εκκλησία καθώς και σε ακατάλληλα σπίτια, όπως επιβεβαιώνουν οι εκάστοτε επιθεωρητές στις αναφορές τους.

Ο χώρος αυτός, το σπίτι του παπά Αναστάση ήταν σε κατάλληλο μέρος και διαμορφώθηκε με περίβολο η μεγάλη του αυλή. Οι αίθουσες (δωμάτια) ακόμη ήταν ευρύχωρες και προσβατές στην αυλή και ηλιόλουστες. Από τότε (1882) ως τότε γίνεται το δημόσιο κτήριο (1913-1915) στη θέση Σταυρός με χρηματική βοήθεια του Ιδρύματος Συγγρού, το σπίτι αυτό αποτέλεσε το μόνιμο σχεδόν χώρο του Δημοτικού Σχολείου Αλεξάνδρου, εκτός ολίγων χρονικών εξαιρέσεων. Ήταν ακριβώς δίπλα από το σπίτι του δάσκαλου Μανωλίτση, που το επόπτευε και το φρόντιζε εφόσον ήταν στο χωριό δάσκαλος, γιατί είχε μετατεθεί αρ-

κετές φορές στη Βαυκερή, Εγκλουβή, Καλαμίτσι.

Για το λίθινο, περιβάλων της αυλής (μάνδρα) και το στρώσιμό της διέθεσε ο ίδιος ο δάσκαλος (Μαργετίνης) αρκετά χρήματα. Για τούτο έλαβε την ευαρέσκεια του τότε υπουργού Παιδείας.

Έφτιαξε ακόμα παντοπωλείο στην αυλή του σπιτιού του, που το διαχειρίζονταν η σύζυγός του. Στο μαγαζί αυτό εκτός των άλλων ψώνιζε και το μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου. Και επειδή τότε δεν είχε αρκετούς πόρους και τα έξοδα των καλογήρων έτρεχαν, αναγκάζονταν για την πληρωμή να δίνουν κτήματα μοναστηριακά. Στο διάστημα των σαράντα χρόνων (1885-1925) που διατηρούνταν το παντοπωλείο μερικά κτήματα μικρά-μεγάλα πέρασαν στα χέρια του δασκάλου. Γι' αυτό εξυφάνθηκε ένας μύθος παντελώς άδικος γύρω από το σπίτι του και τον ίδιο, ιδιαίτερα όταν πέθανε σε νεαρή ηλικία (26 ετών) ο δεύτερος γιός του Ευλάμπιος (21 Ιανουαρίου 1921). Γι' αυτό το παιδί ο ηρωικός πατέρας προσέφερε και υπόφερε πολλά. Εκτός των άλλων έχτισε δύο υπαίθρια εικονίσματα, ένα στο Κατωτικό (Σταυροπέκι) στον Άγιο Χαράλαμπο και το άλλο στον Αλέξανδρο (θέση Σταυρό) στον Άγιο Γεράσιμο. Ήταν δεήσεις για την σωτηρία του γιού του και την δική του εξιλέωση όπως ένιωθε σαν χριστιανός.

Φρόντισε ακόμα και την εκκλησία του Αγίου Δημητρίου (ενορία Μανωλιτσαίων) σαν επίτροπος έκανε για πολλά χρόνια μετά το 1915 που πέρασε στη σύνταξη. Εξωράισε την εκκλησία και ιδιαίτερα το τέμπλο της. Φρόντισε για την κατασκευή ψηλότερου καμπαναριού και την αγορά καινούργιας καμπάνας που πλημμύριζε περίγυρα το χώρο του

χωριού και των άλλων μαχαλάδων.

Πέθανε το 1928 σε ηλικία 80 χρόνων. Ήταν μελετημένος άνθρωπος και συνετός. Τούτο συνάγεται από τις συζητήσεις που γίνονταν γύρω από το πρόσωπό του από τους μαθητές του και τους ανθρώπους, που τον συναναστρέφονταν, ιδιαίτερα από αυτούς που είχαν την δυνατότητα να τον κρίνουν σωστά.

Να τι γράφει ο Πάνος Ροντογιάννης γι' αυτόν στο βιβλίο του "Η εκπαίδευση στη Λευκάδα": "Φιλομαθής, πολιτισμένος με την άσπρη γενειάδα του ήταν ο Μανωλίτσης στα τελευταία του χρόνια μια φυσιογνωμία επιβλητική". Όπως ξέρουμε ο Γεώργιος Ροντογιάννης, ο πατέρας του Πάνου έκανε το δάσκαλο σε δύο περιόδους στον Αλέξανδρο. Πρώτη φορά 1902-1905 και δεύτερη 1916-1919.

Μερικοί στο χωριό υποστηρίζουν ότι ο Πάνος (1911-1916) τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού τις πέρασε στο Σχολείο Αλεξάνδρου, όπου ήταν ο πατέρας του δάσκαλος. Τον ισχυρισμό αυτό τον διατύπωνε και ο Γεώργιος Φρεμεντίτης (Μελιτζούρας), που ήταν πολύ φίλος με τον Πάνο, γιατί ο δάσκαλος κάθονταν εκεί κάτω στο σπίτι του γιατρού Φρεμεντίτη.

Όταν ο Πάνος μιλάει για τα τελευταία του χρόνια (του Μαργετίνη), σ' αυτή την περίοδο αναφέρεται (1916-1919) που τον γνώρισε εκ του σύνεγγυς και αν όχι σαν μαθητή του Δημοτικού Σχολείου Αλεξάνδρου, σαν επισκέπτη στον πατέρα του.

Γνωρίζω καλά ότι ο Γεράσιμος ήταν μελετηρός άνθρωπος και φιλέρευνος. Στις δύο βιβλιοθήκες του υπήρχαν βιβλία αξιόλογα.

**Σούνδιας Σπυρίδων
Ερευνητής**

Πρόσκληση για τους Σκάρους από το 1ο Γυμνάσιο

Σε συνέχεια των δραστηριοτήτων που αναπτύχθηκαν το προηγούμενο διάστημα για ευαισθητοποίηση σχετικά με τη διάσωση του βελανιδοδάσους των Σκάρων και της προσπάθειας αναδάσωσής του, το 1ο Γυμνάσιο Λευκάδας καλεί οποιονδήποτε φορέα ή πολίτη επιθυμεί να επικοινωνήσει με το σχολείο ώστε να οργανώσουμε και να συντονίσουμε τη συνέχεια της προσπάθειας αυτής, με προγραμματισμό επισκέψεων στην περιοχή των Σκάρων κατά την καλοκαιρινή περίοδο για πότισμα των δενδρυλλίων.

Τηλέφωνο επικοινωνίας:
26450-26208 εργάσιμες μέρες και ώρες
e-mail: mail@1gym-lefkad.lef.sh.gr



ΘΕΟΔΩΡΑ ΚΟΝΔΥΛΑΤΟΥ Εργοστάσιο Πλεκτών Ανδρικά - Γυναικεία

Πλαταιών 54 - 12461 Χαϊδάρι
Τηλ. 210-5981667 - 210-5315238

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ

ΔΟΥΒΙΤΣΑΣ

ΒΑΛΛΩΡΙΤΟΥ 1 ΛΕΥΚΑΔΑ
ΤΗΛ. (0645) 22852 - 24825 ΚΙΝ. 094 692537

ΤΑ ΝΕΑ ΑΠ' ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της με αριθμ.: 5/2011 συνεδρίασης του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Αλεξάνδρου του Δήμου Λευκάδας
Θέμα 2ο: «Σύνταξη Επιστολής Διαμαρτυρίας»
Αριθμ. Απόφασης: 25/2011

Στη Νικιάνα και στα γραφεία της Τοπικής Κοινότητας Αλεξάνδρου, σήμερα την 15η του μήνα Απριλίου του έτους 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00, ήλθε σε συνεδρίαση το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Αλεξάνδρου, μετά την αριθμ. 8265/08-04-2011 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε καθένα από τους συμβούλους σύμφωνα με τα άρθρα 88, 89, 90 του Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87).

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο τριών (3) μελών ευρέθηκαν παρόντα τρία (3) μέλη, ήτοι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

1. Κονδυλάτος Θωμάς

2. Μανωλίτσης Αντώνης
3. Μπάρκας Γεώργιος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η Ασπασία Σούνδια, υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Τοπικός Σύμβουλος κ. Αντώνης Μανωλίτσης, εισηγούμενος το 2ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης είπε: Υφίσταται σοβαρό πρόβλημα και υπάρχει αδιαφορία ικανοποίησης από το Δήμο Λευκάδας τόσο στα θέματα καθαριότητας (καθαριότητα, φωτισμός, ύδρευση) όσο και στα θέματα ανάπτυξης της περιοχής. Παρά τις αποφάσεις και τις προτάσεις από το Τοπικό Συμβούλιο ΠΡΟΤΕΙΝΩ την σύνταξη επιστολής διαμαρτυρίας προς το Δήμο Λευκάδας

με κοινοποίηση σε όλες τις παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου.

Το συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του Τ.Σ. κ. Αντώνη Μανωλίτση, αποφασίζει

ΟΜΟΦΩΝΑ

Συμφωνεί για την σύνταξη επιστολής διαμαρτυρίας προς το Δήμο Λευκάδας με κοινοποίηση σε όλες τις Παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου και θεωρεί ότι κανένα αίτημα δεν έχει προχωρήσει μέχρι σήμερα.

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 25/2011

Συντάχθηκε το πρακτικό και υπογράφεται.

ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Προς τον κ. Δήμαρχο
Κώστα Αραβανή

Κύριε Δήμαρχε

Το Τοπικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Αλεξάνδρου από της επομένης της αναλήψεως των καθηκόντων του κατέβαλε σημαντικές προσπάθειες για την επίλυση του όγκου των προβλημάτων της περιοχής μας.

Ετσι με συχνές συνεδριάσεις του και αφού εντόπισε τα μεγάλα προβλήματα έλαβε σειρά αποφάσεων και εισηγήθηκε την επίλυσή τους από το Δήμο Λευκάδας.

Καίτοι όμως προήλθε τετράμηνο και πλέον και παρά το ότι υποβλήθηκαν θέματα και προβλήματα με πέντε (5) πρακτικά συνεδριάσεων ουδένα επελύθει.

Η Νικιάνα είναι ως γνωστόν τουριστικό θέρετρο που δέχεται κατ' έτος χιλιάδες παραθεριστές.

Η εικόνα όμως που παρουσίαζε η περιοχή μας είναι γνωστή και καθόλου κολακευτική. Φωτισμός ελλειπής, φθαρμένοι στύλοι, καμένοι λαμπτήρες και γλόμποι, εκτεθειμένα επίγεια και εναέρια γυμνά καλώδια. Χόρτα εκατέρωθεν του επαρχιακού αλλά και των παρόδων, κλαδιά, σκουπίδια, φερτά υλικά. Δένδρα επί των δρόμων εμποδίζοντας την ασφαλή κυκλοφορία τόσο των πεζών όσο και των οχημάτων. Φρεάτια ανοιχτά χωρίς σχάρες ή σημεία που απαιτείται η τοποθέτηση σχαρών. Κάδοι κα-

τεστραμμένοι, εγκατελειμμένοι, ανεπαρκείς σε πολλά σημεία για να καλύψουν τις ανάγκες ιδίως κατά τους θερινούς μήνες, τόσο στους δρόμους της περιοχής όσο και στις παραλίες μας. Σωλήνες εναπομείναντες από την κατασκευή του κεντρικού αγωγού αποχέτευσης που καταλαμβάνουν αφ' ενός μεν σημαντικό μέρος του δρόμου αλλά και



Η τραγική κατάσταση του δρόμου Νικιάνας - Αλεξάνδρου

παρουσιάζουν άσχημη εικόνα, πλέον αυτού στερούν σημαντικό τμήμα από τον απαραίτητο χώρο παρκαρίσματος οχημάτων.

Λιμάνι εγκαταλελειμμένο χωρίς υποδομή παροχής ύδατος και ρεύματος στα ελλειμενιζόμενα σκάφη. Δρόμοι και χώροι των υδραγωγείων μας σε πλήρη εγκατάλειψη.

Κύριε Δήμαρχε

Αυτά είναι ένα μέρος των προβλημάτων τα οποία απαιτούν άμεση αντιμετώπιση μια και η τουριστική περίοδος έχει ΗΔΗ ΑΡΧΙΣΕΙ. Στην επίλυσή τους μέχρι σήμερα καίτοι εξητήθη η αντιμετώπιση μέσω των υποβληθέντων πρακτικών δυστυχώς δεν υπήρξε ανταπόκριση. Αγνοήθηκαν τα υποβληθέντα πρακτικά. Αλλά και οι προσωπικές παρεμβάσεις στα διάφορα όργανα του Δήμου τόσο από τον Πρόεδρο όσο και από τα Μέλη του Συμβουλίου, οι οποίοι εκλιπαρούν ενίοτε την αντιμετώπισή του, αγνοήθηκαν και πάντα αρκέστηκαν σε αόριστες υποσχέσεις, μεταθέτοντας την επίλυσή τους στο μέλλον.

Το Τοπικό Συμβούλιο ελπίζει ότι σ' αυτή του την επιστολή θα επιδείξετε κατανόηση και θα έρθετε αρωγοί στην προσπάθειά μας ΑΜΕΣΑ. Σε αντίθετη περίπτωση είμαστε υποχρεωμένοι να ενημερώσουμε τους κατοίκους της περιοχής σε λαϊκή συγκέντρωση, συνεπείς προς την εντολή που μας ανάθεσαν, προτείνοντάς τους δυναμικότερες κινητοποιήσεις.

Συνημμένα σας υποβάλουμε αντίγραφα των πρακτικών των μέχρι τώρα συνεδριάσεων στα οποία φαίνονται τα θέματα που προτείναμε για την αντιμετώπισή τους.

Με εκτίμηση
Το Τοπικό Συμβούλιο
της Τοπικής Κοινότητας Αλεξάνδρου

ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ
"Ο Σούνδιας"
ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΚΩΝ. ΣΟΥΝΔΙΑΣ
Ι. ΜΕΛΑ 179 ΛΕΥΚΑΔΑ ΤΗΛ. (0645) 25194

LEFKADA
Kinissis
COACH TRANSPORT
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Κτενάς Θεόδωρος
Γολέμη 5, 31100 Λευκάδα • Κιν. 6937 141 313
Τηλ.: 26450 25030 & 26450 25845, Fax: 26450 26130
www.kinissis.gr • E-mail: info@kinissis.gr

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ
ΔΟΥΒΙΤΣΑΣ
ΒΑΛΑΩΡΙΤΟΥ 1 ΛΕΥΚΑΔΑ
ΤΗΛ. (0645) 22852 - 24825 ΚΙΝ. 094 692537

Καταθέτετε την όποια προσφορά σας για την αναστήλωση της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου στους Σκάρους στο Λογαριασμό της Ιεράς Μητροπόλεως στην Εθνική Τράπεζα **Αρ. Λογαριασμού 399/296064-89** και επικοινωνείτε με την Ιερά Μητρόπολη (Λογιστήριο τηλ. 26450-22415 εσωτ. 4) για την αποστολή της σχετικής νόμιμης απόδειξης.

👉 Ειδήσεις - Προβληματισμοί - Σχόλια

✓ Απ' την **τιμητική εκδήλωση** που έκανε η Νομαρχιακή Επιτροπή Λευκάδας - Πρέβεζας και Άρτας του Κ.Κ.Ε. για τον (πάνω από εβδομήντα χρόνια ενεργό μέλος του) χωριανό μας **Κων/νο Κολυβά (Μπερδεμπέ)**.

Στη φωτογραφία ο τιμώμενος ανάμεσα σε πολλούς χωριανούς μας (όχι απαραίτητα όλων Κουκουέδων) που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση.



✓ Μακάρι να βρει μιμητές η πρωτοβουλία που ανέλαβαν, η **Θοδώρα** και η **Ντίνα Νικηφόρου Μανωλίτση**, η **Ευγενία Νίκου Γράψα (Αρίδια)**, ο **Σπύρος Δημ. Μανωλίτσης (Μούσας)** και ο μικρός **Δημήτριος Νικ. Μανωλίτσης (Πατούλιας)** και καθάρισαν τον περιβάλλοντα χώρο στη βρύση του Παύλου.

Μπράβο παιδιά συνεχίστε.

✓ Το Τοπικό Κοινοτικό Συμβούλιο ας ασχοληθεί με το θέμα της βρύσης στο Κεραμιδάκι, που αιώνες ξεδίψαγε θαλασσινούς και στεριανούς με ελεύθερη πρόσβαση τόσο από θάλασσα όσο και από στεριά.

Στη φωτογραφία φαίνεται η επιγραφή για το έτος κατασκευής της από τον **Ι. Μπουμπούλη** και της ανακαίνισής της το 1925 από τη **Ζωή Ιωαν. Βαλαωρίτη** και συντηρούνταν από την πάλαι ποτέ **Κοινότητα Αλεξάνδρου**.

Δεν είναι κι ούτε πρέπει να ιδωθεί ως αντιδικία μεταξύ ιδιωτών. **Είναι παραδοσιακό μνημείο κι η ιστορία του Αλεξάνδρου.**



✓ Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νικιάνας «ΟΙ ΣΚΑΡΟΙ» είχε προγραμματίσει **καθαρισμό στη Νικιάνα** (των παραλιών κ.λ.π.), δυστυχώς όμως η συμμετοχή ήταν ελάχιστη, ενώ είναι ΛΥΠΗΡΟ που οι επαγγελματίες της περιοχής δεν συμμετέχουν σε δράσεις και ενέργειες (είτε αυτενεργώντας, είτε βοηθώντας οικονομικά) για τον ευπρεπισμό και καλωπισμό της Νικιάνας, αφού έτσι θα προσελκύσουν και επισκέπτες και παραθεριστές που τόσο έχει ανάγκη η τοπική οικονομία αλλά και οι ίδιοι που δραστηριοποιούνται γύρω απ' τον τουρισμό.

✓ Καλό θα είναι όταν οι τοπικοί Σύλλογοι "Φηγός" Αλεξάνδρου και "Σκάροι" Νικιάνας, **προγραμματίζουν δραστηριότητες και εκδηλώσεις να μη συμπίπτουν.**

Όπως συνέβη με τον ορισμό της ίδιας μέρας για καθαριότητα τόσο στην Νικιάνα όσο και στον Αλέξανδρο - Κολυβάτα.

Αλλά κυρίως όπως συμβαίνει με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Ιούλη που συμπίπτουν, ας το θεωρήσουμε το γεγονός εντελώς τυχαίο κι ελπίζουμε ότι στο μέλλον θα υπάρχει αλληλοενημέρωση για ν' αποφευχθούν τέτοιες καταστάσεις.

✓ Επανερχόμαστε για τις **λακκούβες** στους δρόμους από **Φραζί** και **Νικιάνα** προς **Αλέξανδρο** αλλά και την μη ορατότητα από τους **θάμνους** κυρίως στη στροφή του **Αντρειωμένου το Πάτημα** πριν συμβούν τα χειρότερα (περιμένουμε το Νίκα να το ταχτοποιήσει!!!).

✓ Ο Σύλλογος Φίλων Αλεξάνδρου "Φηγός" με αυτενέργεια φίλων και μελών του Συλλόγου έκοψε τα χόρτα στους δρόμους και πέριξ των πλατειών στον **Αλέξανδρο** και **Κολυβάτα**, ενώ προγραμματίζει και **καθαρισμό του περιβάλλοντος χώρου του Σχολείου.**



✓ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Σύλλογός μας προγραμματίζει για το 15 Αύγουστο εκδήλωση για να τιμήσουμε τους παλιούς οργανοπαίχτες και τραγουδιστές του **Αλεξάνδρου** και καλούμε όλους τους χωριανούς μας να συμμετάσχουν. Θα ακολουθήσει και γλέντι με αυστηρά παραδοσιακά τραγούδια.

Λεπτομέρειες για την ακριβή ημέρα (παραμονή ή ανήμερα) θα γνωστοποιηθούν με το πρόγραμμα και αφίσα που θα κυκλοφορήσουν για την εκδήλωση.

Καταθέτετε τη βοήθειά σας προς το Σύλλογο και την εφημερίδα στην **ΑΤΕ BANK**
Αριθ. Λογ/σμού 00701019180007
IBAN 9804320280000070101918007 Εξωτερικό
 Παίρνετε τηλ. στο 210-6420024
 για την έκδοση απόδειξης και δημοσίευση του ονόματός σας στην εφημερίδα.

Ο Σύλλογός μας
 εύχεται
 σε όλους
 Καλό
 Καλοκαίρι

